3aKJII0YUTEIbHBIH (0YHBII) ITall HAYYHO-00Pa30BaTEJIbLHOI0 COPEBHOBAHMA
Oummnuaae! mKkoabHUKOB «Ilar B 6ynyiee» mo npoduiaio «MHkeHepHOE 1€J10» ClIelHaTIn3alun
«IIpogeccop Jledenen» (00meodpasoBaTeabHbIN NpeaMeT HH(pOpMaTHKa), BecHa 2020 r.
10 knace

Bapuanr 2

3agaua 1

[letst HabmromaeT, Kak CTPOMTENH KOMAOT (DYHIAMEHT JUISi HOBOTO JIOMa. 3€MII0O OHHU BBIBO3SIT
OJINHAKOBbIMM caMmocBajamH. [lo KakMM-TO CBOMM NpUYMHAM BCKO BBIOPAaHHYIO 3€MIIIO BBIBO3ST CO
CTPOMKH B TOT K€ JIeHb, B KOTOPBII €€ BHIOpaN, TO €CTh JaXe 3a OJHUM KyOOMETPOM BCE PaBHO BEUEPOM
MpHeseT caMmocBall.

[leTe u3BeCTHO, CKOJIbKO BpeMEHHM Komayid (pyHIaMEHT, Kako 0ObeM 3eMJIM BBIBO3ZWIIM KaXKJIbIH
JIEHb U CKOJIbKO KyOOMETpOB romelnaercsi B camocBail. OH 3aJaJicsl BOIPOCOM: HACKOJIbKO MEHBLIE PeiicoB
MOHA100UJI0Ch OBl COBEPUINTH, €CIM Obl MOKHO OBUIO BBIBO3UTH 3€MJIO HE B TOT K€ CaMblil JIeHb, B
KOTOPBIN €€ U3BJIECKIN?

Hanummure nporpaMmy, KoTopasi peiuT 3Ty 3aj1auy 3a IleTto.

B nepBoii cTpoke Ha BXOJ IpOorpaMMbl MOJAIOTCS JABa HATYpaJbHBIX YUCIIA: KOJWYECTBO JHEH 1, B
TeueHne KOTOPHIX Komanu (yHmameHnT, 1 <t<10° m o6beM 3eMIH V, KOTOPHI BMeIaeTcs B OJHH
camocsai, 1 < v < 10%. Ha ciemyromeii cTpoke Ha BXOJI IPOTPaMMBI TIOCTYTIAeT N HATYpaTbHBIX YHCE: a1,
az, ..., n. i — CKOJILKO 3eMJIH BBIOpasH B i-if 1ens, 1 < a; < 10°.

BroiBenuTe OOHO 1€70€ YHCIO — pa3HUIy MEXAY KOJIMYECTBOM TNPOJAETaHHBIX PpEHCOB U
MUHHMAaJIbHBIM KOJIMYECTBOM PEHCOB, 32 KOTOPHIE MOKHO BBIBE3TH 3TOT 00BEM 3€MIIH.

IMpumep

BxonHrle naHHbIie Brixonubsle qaHHiIe
24 1
65

Kommenmapuii k npumepy. Ctpoutenu paboTayiu /1Ba JAHs, B MEpBbIN J€Hb OHU U3BJIEKIN 6 KyOOMETpPOB
rpyHTa, BO BTOpo# — 5. CamocBasl npuHUMaeT 4 KyboMeTpa rpyHTa, ClaeA0BaTeIbHO, IOHAI00UTCs 4 peiica.
MosxHo ObLIO OOOUTHUCH 3a TPU pelica, clieJoBaTeabHO, pa3Hua — 1.

TecThl

Bxopanrle nanabie Brixonnnie basner
JIaHHBIE

24 1 0
65
45 2 10
2222
55 3 10
22222
65 3 10
222222
55 0 10
55555
55 0 10
55455




55 2 10
62345

105 4 10
111213141516171819 20

106 4 10
111213141516171819 20

107 3 10
111213141516171819 20

5100 1 10
100000 99999 99900 99899 99901

Pemenue
n, vO = map(int, input().split())
days = list(map(int, input().split()))
resO =total v=20
for v in days:

resO +=(v+v0-1)//v0

total v+=v
resl = (total v+v0-1)//v0
print(resO - resl)

3agaua 2

B kacce, nponatoeit Ouners! o nexne 500 p., HET BO3MOKHOCTH pacIlJIaTUTHCS KapTOii, a B Havaje
paboThl HeT naxe caaud. llepea OTKPHITHEM y KacChl cOOpaiInCh MOCETUTENH, y KaXJI0ro 4eJoBeKa B
odYepesIn eCTh TOJIBKO o/iHa Kymtopa. Y dactu — 500 p., y wactu — 1000 p. CkoIbKHMH CIOCO0aMU MOYXKHO
BBICTPOHTH IMOCETUTENICH B 0UEpEelb TaK, YTOOBI K MOMEHTY OOCITY>)KMBaHHUsI oceTuTes ¢ kymopoi B 1000
pyOnelt y kaccupa Bcerna Obuia caada?

Hanummure nporpamMmy, KOTopasi peluT 3Ty 3a/1ady.

Ha Bxoa mporpammsl 1oaroTcs JBa 1eJIbIX HEOTPHUIATEIbHBIX YHCA:

N - KOJMYECTBO YeNIoBeK ¢ Kymtopoit 500 p,

K - koruecTBO YenoBek ¢ Kymmopoit 1000 p

Kaxnoe uucio mennie 10.

BriBenuTe 0HO 11€J10€ YHCII0 — CKOJIBKUMHU CIOCO0aMU MOYKHO BBICTPOUTDH OUEPEIb.
IMpumep

BxoHble TaHHBIC Bbixo1HbIC TaHHBIC
21 4
Kommenmapuii k npumepy. Ilycts ectb mocetutenu A, B, u C. V A u B o 500 py6nésoii kymtope, ay C

— xymopa B 1000 py6uieit. Toraa ux MOHO BBICTPOUTH TaK:

ABC — MOxHO
ACB — MoxxHO
BAC — moxHO
BCA — moxHO

CAB — Henb34, T.K. B Kacce K Hadally paOOThI HET KYITIOp Ha cJady, a y IepBOTro MOCETUTENS KyITIopa
1000p.
CBA — Henb34, T.K. B Kacce K Hadally paOOThI HET KYIIOp Ha caady, a y IepBOTro MOCETUTENS KyITIopa
1000p.

EcTb TOIbKO 4 BO3MOXKHBIX BapHaHTa.



TecThbI

BxonHble maHHbIC Brixognnle jaHabie
21 4
33 180
83 26611200
74 19958400
56 0
91 3265920
98 71137485619200
99 640237370572800
01 0
40 24
00 1
Pemenue

nl, n0 = map(int, input().split())
f=[[0] * (n1 + 2) for i inrange(nl + nO + 1)]
fl0][0] =1
for I'in range(1, n1 + n0 + 1):

for b in range(nl + 1):

flI][b] = f[I - 1][b - 1] + f[I - 1][b + 1]

res = f[n1 + n0][nl1 - n0] if n1 >=n0 else O
for i inrange(2, n0O + 1):

res *=i
for iinrange(2, n1 + 1):

res *=i
print(res)

3amauya 3

VcrotHUTEIh OTyYaeT Ha BXOJ HaTypanbHoe uncio X (ue npessimatomee 10°). TTo stromy unciy,
TOYHEE MO €ro MPeACTABICHUIO B LICCTEPUYHON CHCTEME CYMCIIEHUS CTPOUTCS HOBOE 4YUCIO Y IO
CJIETYIOIIUM MTPaBUIIAM.

B mectepuunoMm mpencrtaBienun — uuciaa X mpeanocienHss nudpa yBennuyuBaeTcs Ha 1
(rapanTupyercs, 4TO B IIECTEPUYHOM MpeAcTaBieHnr X uucia Oonbiie 2-x mudp). Hanpumep, 74910 =
32456 -> 32556 = 7551,.

Ecnmu mpeanocnennsss uudpa 5, torma npeanocnenHss mudpa craHourca 0, a mocieaHss
M3MEHsIeTCS 0 CIENYIONeMy MPHUHIUITY: YeTHas yBeJIM4YuBaeTcs H 1, a HeueTHas yMeHblaeTcs Ha 1.
Hamnpumep, nocnenuss nudpa vHedetnas 75110 = 32516 -> 32006 = 72010, mocnenuss mudpa yetHas 75210
= 32526 -> 32036 = 72310.

BBeneMm monsTHE paccTosHUS

Oh = | Ucxoaroe umcio — [TosydeHHOE YHCIIO |

Hamumute mporpammy, KoTopas OylaeT cuuTath HambOousbinee pacctosHue Oh mas uumcen u3s
3alaHHOTO MHTepBania [A,B] 1 HanbombIlIee UCXOAHOE YHUCTIO, AJIsE KOTOPOTO OHO OBLIO BHIYHUCIIEHO.

Ha Bxox mporpammsel momaércst nBa nenbix yncia A u B (10 < A <B <1 000 000), 3amucaHHbIX
yepe3 npooe.



[Tporpamma j0JKHA BBIBECTH JBa 4Kcia HanOoJbiiee pacctosaue Oh u uepes mpobesr uexogHoe

YuCJI0, i1 KOTOPOTO OHO OBLIO MOCYUTAHO.

IIpumep
BxonHrle naHHbie BriBog IIpumeyanue
748 752 31751 |748 - 754| = 6 (32446 — 3254¢)
|749 - 755| = 6 (32456 — 3255¢)
|750 - 721| = 29 (32506 — 32016)
|751 - 720| = 31 (32516 — 3200¢)
|752 - 723| = 29 (32526 — 32035)
747 749 6 749 |747 - 753| = 6 (32436 — 3253¢)
|748 - 754| = 6 (32446 — 3254¢)
|749 - 755| = 6 (32456 — 3255¢)
TecThbl
Beonx BriBon
1034 1038 29 1038
208 212 31211
4087 4087 6 4087
1940 1940 29 1940
10 1000000 31999971
999900 1000000 31999971
1000000 1000000 6 1000000
10 10 6 10
7070 29 70
68 70 3169
Pemienue

Program isp4_2;
var X,a,b,k,mx,oh,ox:longint;
const d=6;
function digit(x:longint):longint;
var a,b,c:longint;
begin
b :=x mod d;
a :=(x mod (d*d))div d,
¢ :=x div (d*d);
a:=atl;
if (a>=d)then
begin
a:=0;
if(b mod 2=0) then b := b+1
else b := b-1;
end;
x:= c*d*d +a*d+ b;
digit := x
end,
begin
mx:=0;




readln(a,b);
for x:=a to b do begin
oh:=abs(x-digit(x));
if oh >= mx then begin
mx := oh;
0X 1= X
end,;
end,;
writeln(mx, "', 0X);
end.

3agaua 4

30H] nepefaeT JaHHble ¢ opouThl FOnuTepa Bo BpeMsi CMiIbHOM MarHuTHOW Oypu. MHdopmarms
nepeaeTcs o KaHally CBsI3M B Bue nakeToB. Kaxkaplii maket npeacTasiisieT co0oil 11esoe MoJI0KUTEIbHOE
YHUCJIO B JBOUYHOM cucTteMe cuuciaeHus. s oOHapykeHus MoMmex IOCIEeIHUN pa3psal B MakKeTe
oAOUpPAlOT TakuM 00pa3oM, 4TOObI KOJMYECTBO EAUHMI] B pa3psiax MakeTa ObulO YETHBIM. B kaxkaom
MaKeTe Ha MPaKTUKe HUKOI'/Ia He MCKa)kaeTcsl 0OJIbIlie OJTHOTO paspsija.

Hanummwure mporpamMmmy, KoTopasi IO pacreyaTke MakeToB, 3alMCaHHBIX B JECATUYHOW CUCTEME
CUMCJICHHSI, HalJIeT camoe O0JIbIIIoe 3HaUeHue, npouieanee 0e3 uckaxeHuil. I3pBectHo, 4To Kak MUHUMYM
OJIMH TTaKeT TPOIIEN 0€3 HCKAKEHUH.

Dopmam 8800a

B crpoke BBOAMTCS CcHauyama 1enoe 4mcio N — koymyecTBO maketoB (N < 1000), 3atem N
HaTypaJIbHbIX YHCEJI, BCE YKCia OTAEIEHBI APYT OT Apyra OJHUM WM HECKOJIbKUMHU MIPOOEIaMu.

Dopmam 8vi600a

BriBecTu 0/1HO 11€10€ YHCIIo — camoe 00JIbIIoe 3HaUeHue, Mpoleinee 6e3 NCKaKeHHH.

IMpumep
BxonaHrle nanHbie Brixonuble qaHHbIe
41025 496 882 1056 1056
TecThbl
Bxonanele maHHEIC BrixonHble JaHHBIE
41025 496 882 1056 1056
510254567 1025
5512 234 2051 888 2049 2049
101111140971111 4097
8 2456 23445 4086 511 4096 256 23546 854 4086
6 1001 1001 513 1001 1001 1001 513
8 2466 23545 4186 521 4036 456 25547 864 864
61101 1011 513 10010 10111 10010 1011
101213141516 4097 17 1819 10 4097
101213141516 4096 171819 10 18
Pemenue

program z83z92v3;

function good(num:integer):boolean;
var sum:integer;
begin

sum:=0;



while num >0 do
begin
sum:=sum+num mod 2;
num:=num div 2;
end;
good:=sum mod 2 = 0;
end;

var x,m,n,i,max:integer;
begin
read(n);
max:=0;
fori:=1tondo
begin
read(x);
if good(x) and (x>max) then
max:=Xx;
end,;
writeln(max);
end.

3agaua 5

Bacs npuaymbIBaeT maposs Ui KaXJ0W HOBOW YYETHOM 3aIllMCH, KOTOPYIO OH 3aBOJIUT Ha KaKOM-
TO U3 CBOUX yCTpoicTB. Bpemsi 0T BpeMeHM OH M3MEHSET MapoJib, JONUCHIBAasi K HEMY HOBBIE CUMBOJIBI.
[Ipeapiaymuii mapoas HUKOTIa He OyAeT HadajaoM mapoJis i HOBO# ydueTHo# 3anucu Bacu. Ilocne Toro,
Kak Bacs 3aBOIUT HOBYIO YYETHYIO 3aIIMCh, OH IIEPECTAET MEHATH M1APOJIb HA CTAPOM.

3Has Bce BacuHBI Mapoyiv B XpOHOJOTHYECKOM MOPSAKE, HAMUIIUTE [TPOrpamMmy, KOTopasi HauJIer,
Kakoe HauOoJIbIIiee KOJIMYECTBO pa3 Bacs MeHs1 maposis Ais OAHOW YUE€THOM 3aruCH.

Dopmam 8800a

B mepBoii cTpoke BBOIUTCS CHauaja Iejoe 4ucio N — koaudecTBo cioB (N < 1000), 3atem B N
CJIEYIOIIMX CTPOKAX 3alKCaHo Mo coBYy. CIoBa COCTOST TOJIBKO U3 CTPOYHBIX JATUHCKUX OYKB.

Dopmam 8v1600a

BriBecTu 0/1HO 11€10€ YKCIo — Kakoe HanOoJibliee KOJIM4eCTBO pa3 Bacs MeHs naposib Ui 01HOM
YYETHOM 3aIMCH.

ITIpumepnbl

Bxopanrle nanabie Brixonnrle 1aHHBIE
3 1
abd
abdc
bvd

bcd
bedf
bcdfe
abc

TecTbI

‘ BxonHbie maHHBIE | BrixoaHble 1aHHBIS




abd
abdc
bvd

bcd
bedf
bcdfe
abc

aa
aaa
aaaa
aaaaa
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abc
abcd

fg

h

a

ab
abc
abcd
abcde

Pemenne
program z85z94v1_1203;

var
n,i,x,len,maxlen:integer;
s,ps:string;
begin
readIn(n);
maxlen:=0;
len:=0;
ps:=";
fori:z=1tondo
begin
readIn(s);

if (pos(ps,s)=1) and (length(ps)<length(s)) then
begin
len:=len+1;
end
else
begin
if len>maxlen then
maxlen:=len;
len:=0;
end;
pS:=S;
end;
if len>maxlen then
maxlen:=len;
writeln(maxlen);
end.

Curyanuonnas 3agava 1.
UccnepoBaTenbckuid  anmapaT Ha TOBEPXHOCTM Mapca MOKET BBINOJHATh  KOMAaHJIbI
«DotorpadupoBanuey, «I[IpobHoe Oypenue», «Bastue 00pa3oB TpyHTa», «AHaNMU3 atMochepb». 13-3a



KOHCTPYKTHUBHBIX OCOOEHHOCTEW Ha ammapar HaJOKEH psij orpaHndeHuid. Henb3s BBINOJIHATH KOMaHIY
«Anamu3 atmocgepb» mocie komaHasl «I[Ipobnoe Oypenuey». Henb3s BBIIOJHUTH KOMaHIY
«DororpadupoBanue» nocie Komau sl «Basarue 006pas3nos rpyHTa». Komanay «B3stue 06pas3ioB rpyHTa
MO>KHO BBITIOJIHATH TOJIBKO ciieaytomiei mocie koman sl «I[Ipodnoe Oypenney. Hukakyro komaHmy, Kpome
KoMaH/1bl «B3sTue 00pa31oB rpyHTa», HEJb3s BBIIOJIHUTD HOIPSIL JBAXK/IbI.

Hanumwure nporpamMmy, KOTOpasi  ONpPENEIMT, CKOJIBKO  CYHIECTBYET  BBINOJIHUMBIX
[IOCJIEI0BATEIBbHOCTENH KOMAH/ JUIMHOM N, €CiM 0 Hayajla BINOJIHEHUs IPOrpaMMBbl anmnapaT BbIITOJHUII
komanay «[IpobHoe Oypenue».

Ha Bxoj mporpamme nojaercs HarypaibHoe yucio N (N<15) — KoJu4ecTBo KOMaH/I.

BriBecTH 11€710€ UMCII0 — KOJIMYECTBO BBIIOJIHUMBIX IIOCIEA0BATEILHOCTEN KOMaH 1 JUIMHOM N.

IIpumep
Bgojg Brsog
2 5
TecThl
Bgog Brsog
1 2
3 11
5 56
12 16212
15 183922
Pemenue

program z8102_1103;

var
i,n,a,b,c,d,pa,pb,pc,pd:integer;
begin
readin(n);
a:=0; //DoTo
b:=1; //bypenue
¢:=0; /[Tpynt
d:=0; //Atmocdepa
fori:=1tondo
begin
pa:=a; pb:=b; pc:=c; pd:=d;
a:=pb+pd;
b:=pa+pc+pd;
c:=pb+pc;
d:=pa+pc;
end;
writeln(a+b+c+d);
end.

CuryanuonHas 3agayva 2.

B aBrycre 1944 rona panuctsl u13 CMEPII npocaymuBatot 3¢up B okpectHOCTAX [InnoBuuckoro
JIECHOTO MaccuBa. B jecy ckpblBaeTcs JBE TpyNIbl HEMELKHMX IUBEPCAHTOB, KaXJas M3 KOTOPBIX
HECKOJIBKO Pa3 BBIXOJMJIA Ha CBsA3b. YacTOTHI, HA KOTOPHIX paboTaiu HEMELKUE pallu, IPOHYMEPOBaHbI



muppamu ot 0 o 9. g kaxaodl M3 BpaKECKUX TPYII BBINHACAHBI YaCTOTHl MX CEAHCOB CBS3H B
XPOHOJIOTUYECKOM TTOPSIKE.

B CMEPII cuuTaroT, 4YTO 4YacThb 3THUX CEAHCOB CBS3M JUBEPCAHTHI IMPOBEIIM CO CBOUM
KoMaHoBaHueM. KOHTppa3BequnKu 3HAIOT, YTO MOPSAAOK HMCHOJIB30BAHUS YACTOT JJIsl CEAHCOB CBSI3U C
KOMaH/IOBaHHEM OJJTHAKOB JIJIsl 00EUX T'PYIIIL.

Hanumure mporpammy, KOTOpasi ONpeAesnT, Kakoe HauOOoJIbIIee KOJIMYECTBO CEAHCOB CBSI3U C
KOMaH/IOBaHHEM MPOTUBHUKA MOTJIO OBITh Y 00EUX TPYIIIL.

Ha Bxox mporpaMmMe mnoaaroTcs J1B€ CTPOKH, KaKaas U3 KOTOPBIX COCTOMT u3 1udp ot 0 10 9 —
BBINICAHHBIE B XPOHOJOTMYECKOM HOPSIIKE YaCTOTHI CEAHCOB CBSI3U KaXKIOW TPYIIBI IUBEPCAHTOB.

BriBecTr 01HO 11€510€ YMCII0 — HAaOOJIbIIIee BO3MOYKHOE KOJIMYECTBO CEAHCOB CBSI3U 00EUX TPy
CO CBOMM KOMAaHJIOBaHUEM.

IIpumep

12345 3
2135

TecTbl

BBog BrBog
000000001000 1

0
1234567890 1
0987654321
134567632434313 7
123435323
13457892 4
123562
23534626231455468 6
230546984977

Pemenne

program z10varl,;

const

K=20;

type

tmatrix = array [0..K,0..K] of integer;

function max(x,y:integer):integer;
begin
if x>y then
max:=x
else
max:=y;
end;

procedure init(var matrix:tmatrix);
var i,j:integer;

begin
matrix[0,0]:=0;
for i:=1to Kdo
begin

matrix[0,i]:=0;



matrix[i,0]:=0;
end;
end;

function maxlen(matrix:tmatrix; s1,s2:string):integer;
var i,j:integer;
begin
for i:=1 to length(sl) do
for j:=1 to length(s2) do
begin
if copy(sl,i,1)<>copy(s2,j,1) then
matrix[i,j]:=max(matrix[i-1,j],matrix[i,j-1])
else
matrix[i,j]:=matrix[i-1,j-1]+1;
end;
maxlen:=matrix[length(s1),length(s2)];
end;

var
matrix:tmatrix;
s1,s2:string;
begin
readin(sl);
readin(s2);
init(matrix);
writeln(maxlen(matrix,sl1,s2));
end.



